
2013년 국가직 7급 기출문제

01   밑줄 친 부분에 주어진 동사의 형태가 올바른 것은?

  

① defying - asserted ② defying - asserting
③ defied - asserting ④ defied - asserted
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : (A)는 전치사( in) 다음에 동명사(defying)이 필요하며 (B)는 their own validity를 수식하는 능동분사
           (asserting)이 필요. {정답 : ②}

02   밑줄 친 부분이 어법상 어색한 것을 고르시오.

  

   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 이런 유형은 착시현상으로 먼저 주어(Eli Broad) 콤마 ~ 콤마 뒤에 전체 동사(has decided) ~의 형태이다.
          따라서 (1)의 who + 동사(has) 뒤에 동사(is)가 있으므로 has를 삭제한다. 덧붙여서 has를 삭제하면 private
          collection이 있으므로 소유격(whose)으로 전환을 하면 가능하다. {정답 : ①}

03   밑줄 친 부분이 어법상 어색한 것을 고르시오.

   

   -------------------------------------------------------------------------------------
   : (1)은 be to + 동사원형(proceed), (2)는 accepted evidence, (3)은 부사(firmly) + 동사(grounded), (4)의
          risk는 동명사 지배동사(confusing). {정답 : ①)

04   다음 문장에서 어법상 옳은 것을 고르시오.
    ① The title campus-based programs which he will be taking it next semester are schedule
       to extremely difficult.
    ② That happen in a particular period does not have significant effects on the long term
       investor in the stock market.
    ③ The newly built conference room, though equipped with more advance facilities,
       accommodates fewer people than the old one. 
    ④ With such a diverse variety of economical appliances to choose form, it's important to
       decide what it is best.
   : ①은 관계대명사 which뒤에 불완전 문장이므로 it을 삭제, ②는 첫 단어인 관계대명사(That)이 있다. 그
          러나 That뒤에 happen이 있는 불완전문장이므로 That을 What으로 전환, ④는 문제가 있는 표현으로
          decide 뒤에 what it is best.는 완전한 문장이므로 어울리지 않지만 의문문[명사절]으로 생각할 경우
          that it is best 보다는 what it is best가 가능하므로 이 번 출제 문제에 모호한 점이 바로 이 부분이다.
          {정답 : ③}



05   다음 밑줄 친 단어와 동일한 표현을 고르시오.
    Moreover, our brain impel us not only toward vices, but also virtues, In recent years,
    researchers have found that generosity isn't always a sacrifice; instead, it often exhilarates us. 
    ① exasperate ② excoriates
    ③ exalts ④ exhorts
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : exhilarate(= exalt)는 'E'형의 형태 즉, ex(=out)의 우선순위 단어 : 의기양양 하다; 기쁘게 하다 
          {정답 : ③}

06   다음 밑줄 친 단어와 동일한 표현을 고르시오.
    If you have an idea that seems a little out in the left field, don't let that stop from trying
    it. You'll be in good company.
    ① strange ② challenging
    ③ depressive ④ demanding
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : out in the left field : 왼쪽 분야에서 나오다의 표현으로 미국의 문화는 오른손은 능숙한 이와는 반대로
          왼쪽은 어색한 표현을 가지고 있으므로 의미상 “낯선; 이상한” 따라서 {정답 : ①}

07   빈칸에 들어갈 가장 적절한 표현을 고르시오.

 

    ① deluding ② defusing
    ③ desponding ④ degenerating
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 논리완성으로 빈칸 좌우에 등위 접속사 and의 형태로 broking negotiated settlements to conflict와 거
          의 비슷한 내용이 빈칸에 나와야 한다. 따라서 defusing(완화 시키는; 진정시키는)이 필요. {정답 ②}
          위기를 진정시키고 갈등의 협상된 타협안을 중재하기 유엔 특사가 전 세계의 긴장 지역에 파견된다. 
          민간이 이끄는 “정치 사절단” 국가 내에서 혹은 국가들 사이에서 대화의 협력을 부추기고, 화해와 내전
          후에 사회를 재건하는 데 있어서 민주주의적 통치를 촉진시키려는 임무를 가지고 파견된다.

08   우리말의 영작이 올바른 것을 고르시오.
    ① 우리가 공항에 도착할 무렵, 비행기는 이미 이륙했다.
       ↦ By the time we had arrived at the air port, the flight already took off.
    ② 당신이 바쁘지 않으면 오늘 당신 집에 들르겠다.
       ↦ I'll drop by your place this evening last you should be busy.
    ③ 그녀가 콘서트에 왔었다면 좋아했을 것이다.
       ↦ Had she come to the concert, she would have enjoyed it.
    ④ 그는 의사로서 자질이 없다.
       ↦ He is cut out to be a doctor.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : ①은 시점의 잘못 : By the time we arrived at ~ the flight had already took off, ②는 한글과 영어
          의 차이로 만일 ~하지 않으면(Unless)과 lest ~ (should)는 별개의 의미(~하지 않도록; ~하지 않기 위해서)



          ④는 ~의 체질(적격)이다의 표현은 cut out for이며 또한 해석은 부정이므로 'not'이 빠진 상태가 된다는
          것도 확인하자. {정답 ③}

09   우리말의 영작으로 잘못된 것을 고르시오.
    ① 그는 빚을 갚고 나니 먹고 살아 갈 수 없게 되었다.
       ↦ The payment of his deft left him nothing to live on.
    ② 사람의 가치는 재산보다 오히려 인격에 있다.
       ↦ A person's value lies not so much in what he is as in what he has.
    ③ 나이를 먹음에 따라, 이 속담의 의미를 분명히 알게 될 것이다. 
       ↦ As you grow older, you will come to realize the meaning of this saying clearly.
    ④ 그들은 물이 부족했으므로 가능한 적게 마셨다.
       ↦ They were short of water, so that they drank as little as possible.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : A라기 보다는 (오히려) B하다에서 A와 B의 순서를 잘 이루어져야 한다. 따라서 A(what he has)는 
          B는(what he is)로 순서가 잘못 되었다. 순서를 바꾸려면 more (of) B than A로.  {정답 ②}

10   우리말의 영어로 가장 잘 옮긴 것은?
   “나는 불가 필 할 사정으로 그 일을 착수 할 수 밖 에 없었다.”
    ① I could not undertake the work because of unvoidable circumstances.
    ② I could avoid the circumstances but I did not undertake the work.
    ③ Unvoidable circumstances prevented me from setting about the work.
    ④ Unvoidable circumstances led me to set about the work.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 먼저 “착수하다”(undertake = set about)의 의미, 또한 ①②③은 “착수하지 못했다”의 의미로 지문과 반대
          의미로 해석이 되었다. {정답 : ④}

11   두 사람의 대화가 어색한 것을 고르시오. 
    ① W: Honey! Can you give me a hand with the groceries?
       M: Wow! Do you really all this stuff?
    ② W: Hey, wait! What are you doing?
       M: What does it look like I'm doing? I'm having your car toward away for illegal parking.
    ③ W: I bought this computer only a week ago, but I just isn't running right.
       M: By the way, our customer deserves friendly service every time they walk in our store.
    ④ W: What is your major?
       M: Well, I've been batting around the idea of going into business, but I haven't decided
           yet.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : ③ A: 이 컴퓨터를 고작 일주일 전에 구입했는데 지금 작동이 안 됩니다.
             B: 그건 그렇고, 우리 고객들은 우리 가게에 올 때마다 친절한 서비스를 받을 자격이 있습니다.
           {정답 : ③}



12   밑줄 친 부분에 들어갈 표현은?

   

      ① turn your nose up ② hold my hand
      ③ put your feet up ④ let your hair down
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 신체에 관련 된 표현으로 본래는 상대방의 말이나 행동을 비웃다의 표현으로 look down nose at ~을
          즐겨 쓰는 표현으로 같은 내용의 의미로 turn one's nose up으로 표현. {정답 : ①}
          A: 이번 주말에 하이킹 갈래? 
          B: 백화점에 가는 게 어때?
          A: 하지만 사용하고 싶은 하이킹 용품이 있어. 
          B: 하지만 백화점에 세일을 한다구.
          A: 너는 항상 내가 하는 것 마다 거절해.
          B: 너가 아니라. 야외야. 난 야외가 싫어. 나는 대신 에어컨이 켜진 가게가 좋다구.

13   밑줄 친 부분에 들어갈 가장 적절한 표현은?

    

      ① Meanwhile ② Similarly
      ③ Therefore ④ Otherwise
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 문어체와 구어체의 텍스트의 차이점을 서술하고 있는 글의 대조 형태. {정답 : ①}
          문어체와 구어체의 텍스트는 몇 가지 공통점이 있다. 무엇인가를 행해지기를 원하는 한 사람이 그것이
          이루어지게 하기 위해서 언어를 사용한다는 점이다. 그러나 말을 하는 사람과 글을 쓰는 사람이 사용하는
          이러한 종류의 언어는 두 가지 종류의 텍스트에서 구별되는 사회적 활동이 포함되기 때문에 다르다.
          글을 쓰는 사람이 읽는 사람들을 만난 적도, 아마 절대 만나지도 않을, 문어체 텍스트에서, 의사소통은
          일방적이며, 많은 정도로 중립적인 공식으로 구성된다. 그래서 거리가 있고 격식을 차린 어조가 이러한
          대화에서 적절하다. 한편, 구어체 텍스트의 의사소통은 쌍방의 과정으로 대화자들이 반드시 어느 정도의
          개인적인 상호작용을 하게 되면, 그 관계를 유지하기 위해서는 다른 종류의 언어적 행동이 사용된다. 



14   밑줄 친 부분에 들어갈 가장 적절한 표현은?

    

      ① in sharp contrast ② in passive obedience
      ③ in perfect ease ④ on its own
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 여신의 상징한 것으로 “힘; 독립성”이며 이는 여성의 의존성과 대조를 이루고 있다. {정답 : ①}
          가장 간단하고 기본적인 여신이라는 상징의 의미는 자비롭고 독립적인 힘으로 여성의 힘의 합법성
          을 인정하는 것이다. Ntosake Shange의 극적인 진술 ‘나는 나 자신에서 신을 발견했고, 나는 그녀
          를 극렬하게 사랑했다.'를 외치는 여성은 ‘여성 권력은 강하고 창의적이다’라고 말하고 있는 것이다.
          여성의 힘과 독립성은 고대와 현대의 여신의 이미지를 생각함으로서 직감할 수 있다. 여신이 상징하
          는 의미는 단순하고 명백하며, 그러나 많은 사람들이 이해하기 힘들다. 서양 종교와 문화를 지배해
          왔던 남성에 여성이 의존한다는 패러다임과 완전한 대조를 이루는 것이다.

15    밑줄 친 부분에 들어갈 가장 적절한 표현은?

    

      ① obligation ② segregation
      ③ integration ④ perpetration
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 세계화의 독해지문 모의고사에서 2~3번을 했네요. ^^ 빈칸에 들어갈 표현으로 통합; 연합(integration)
          이 적절. {정답 : ③}
           세계화는 사뭇 다르다. 그것은 대단히 중요한 특징을 가지고 있는데, 그것은 통합이다. 세계는 점점
           뒤섞인 장소가 되어왔고 오늘날, 회사이든 국가이든 간에, 당신은 당신의 위협과 기회는 점점 더 당신이
           연관된 사람으로부터 파생된다. 이러한 세계화 체계는 또한 하나의 단어로 특정지어진다. 웹[그물]이
           그것이다. 따라서, 넓은 의미에서 우리는 통합과 그물로 만들어진 체계로 진행되어왔다. 이것이 세계화
           와 냉전 체계 사이의 많은 다른 차이를 만들어 낸다. 냉전 체계화와 다르게, 세계화는 고정되어 있는
           것이 아니라 역동적으로 진행되는 과정이다. 그래서 나는 세계화를 이렇게 정의한다.; 전에 본적이 없



           을 정도의 멈출 수 없는 시장, 국가와 기술이 통합되는 것 - 세계가 개인, 기업, 그리고 국가들에게 그
           어느 때보다 더 멀리, 더 빠르게, 더 깊이 도달하는 것을 가능하게 해주는 방법으로.

16    Kartrina의 이전의 모습으로 New Oreleans를 재건하려는 것에 대한 필자의 생각은?

   

      ① affirmative ② optimistic
      ③ indifferent ④ negative
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 너무 많은 사람들이 희생해야 해야 하는 것이 옳지 않다라는 작자의 명확한 의지는 마지막 문장의
          무모한 위험성(reckless endangerment)에 나타난다. {정답 : ④}
          뉴올리언즈의 미래에 관한 거주와 의사결정은 좀 더 원시적이고 거시적으로 보아야 한다. 그 지역에
          대한 감정적인 애착보다는 차분한 실용주의가 우선적이어야 한다. 카트리나 이전의 뉴올리언즈의 삶
          으로 돌아가기를 기대하는 사람들은 이기적이고 근시안적이다. 주민들의 삶은 그 비극에 의해 황폐
          되었을 뿐만 아니라, 감정적이고 다른 비용들도 전국의 가족들, 친구들, 그리고 국민들이 부담해야 한
          다. 구조대원들이 자신의 삶과 건강을 해치고 있다. 납세자들은 그러한 파괴의 비용을 부담했고, 필
          연적으로 한 번 더 하도록 요구될 것이다. 뉴올린즈의 삶을 재건하는 것은 그야말로 무모한 위험이다.

17    다음 글에 나타난 Dr. Westoff의 생각과 일치하는 것은?

   

      ① Caffeine cause chromosomal abnormalities, which eventually result in miscarriages.
      ② The early pregnancy is very vulnerable to even a little caffeine.
      ③ You should expose your body to zero caffeine when pregnant.
      ④ Most miscarriages are caused by chromosomal abnormalities
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 대부분의 유산은 염색체의 이상에 의해 유발된다. {정답 : ④} 
           미국 산부인과 저널에서 월요일 새롭게 출판된 새로운 연구는 하루에 200밀리그램 또는 그 이상의 -
           커피 혹은 차 25온스 -을 소비한 임산부는 위험이 두 배가 된다고 밝힌다. 그러나, 콜롬비아 의대의



          산부인과, 전염병학 교수인 Carolyn Westoff는 이 연구에 의구심을 가지고 있으며, 유산은 연구하거나
          설명하기 어렵다고 말한다. Westoff 박사는 대부분의 유산은 염색체의 이상에서 기인하며, 카페인이 그
          러한 문제를 유발한다는 증거는 없다고 했다. “나는 우리가 임신을 하면 당신의 신체를 무엇이든지 제로
          에 노출시키라는 말에 너무 열광하는 경향이 있다. 임신 초기가 조금의 것에 너무 약하고 취약하면, 인
          류는 이어지질 않았을 것이다. 인류는 그보다 훨 씬 강하다.

18    다음 글의 내용과 일치하는 것은?

     

      ① Fossil fuels have higher costs than biofules in terms of biddiversity loss.
      ② Climate change has no bearing on the development of biofules.
      ③ About 10 percent of all European cars use biofules by 2020.
      ④ Ethanol is one of the environmentally-friendly biofules.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : 환경 친화적인 바이오 연료의 예로 에탄올을 제시하고 있다. {정답 : ④}
          옥수수, 사탕수수와 콩에서 만들어진 바이오 연료를 사용하는 것은 화석연료를 연소시키는 것보다 더
          큰 환경적 영향을 미칠 수 있다고 전문가들을 말한다. 바이오 연료 그 자체는 온실가스를 적게 발산하
          기는 하지만, 생물의 다양성의 손실과 농경지의 파괴라는 측면에서 더 많은 비용이 든다. 기후 변화의
          문제와 증가하는 유가는 야자수 오일이나 옥수수와 사탕수수에서 만들어진 에탄올가 같은 친화적인
          바이오 연료를 개발하려는 경쟁을 유발한다. EU는 2020년까지 교통수단에 사용되는 모든 연료의 10
          %는 바이오 연료를 사용해야한다고 제안해 왔으며 떠오르는 세계시장은 일 년에 10억 달러의 가치가
          있을 것으로 예상된다.

19    동물들은 단조로움을 극복하기 위해 하는 행동이 아닌 것은?

      

      ① Animals my increase the variety of their motor patters.
      ② Animals my increase the quality of their reaction to stumili.
      ③ Animals my increase the variability of their response stimuli.
      ④ Animals my increase the complexity of their environment.



   -------------------------------------------------------------------------------------
   : ②에서 quality가 아니라 quantity가 되어야 한다. {정답 : ②}
          관찰을 통해서 동물들이 한정된 공간 안에서 단조로움을 극복하기 위해 하는 4가지 주요한 방법이 있다
          는 것이 드러난다. 첫째로 새로운 운동이나 체조와 같이 새로운 운동의 패턴을 발명하는 것이다. 그들은
          새로운 자극의 상황을 만들어 냄으로써 그들의 환경의 복잡함을 증가시키려고 한다; 많은 육식동물들은
          자신의 먹이가 마치 살아있는 동물인 것처럼 먹이를 가지고 장난을 친다. 그렇지 않으면 그 동물은 이
          러한 종류의 행동에 대한 반응의 양을 증가시킨다. 많은 동물들이 먹기 전에 먹이를 가지고 장난을 치며
          발로 건드려 보고, 앞으로 가져갔다 뒤로 가져갔다 하는 것을 볼 수 있다. 우리에 같힌 동물들의 이러한
          관찰은 얼마나 멀리 이러한 종류의 연구가 비슷한 

20    다음 글에서 일치하지 않은 것을 고르시오.

    

      ① The power vaccum is partly attributable to the dissolution of the Soviet Union.
      ② The end of the Cold War has resulted in the decrease of the US military.
      ③ China remains a constant thereat to the Vietnamese.
      ④ The power vaccum has led to economic troubles in the U.S.
   -------------------------------------------------------------------------------------
   : ④의 미국의 경제적 문제가 권력공백의 부분적인 원인이 되므로, 잘못된 진술. {정답 : ④}
          소련의 몰락은 5만 8천명의 미국 군인이 사망했던 전쟁 동안에는 가지지 못했던 미국에게 실용적인 유
          용성을 베트남이 갖게 되었다. 소련의 붕괴는 동남아시아에 권력의 공백을 만들었다. 미국이 필리핀에서
          철수하고 냉전이 끝남으로써 미국의 군사가 줄어들고 미국 내에서 경쟁적인 어려움을 부분적으로 이러한
          권력 공백의 책임이 있다. 미국은 여전히 동남아시아에 입지를 굳히기 위한 공군과 해군의 능력을 유지
          하고 있기 때문에, 이것은 현실이라기 보다는 착각일 수 있다. 그러나 이러한 착각은 매우 강력하며 중
          국도 그것을 인식하기 시작했다. 중국은 그러한 공백을 매울 의도를 가지고 있다. 중국의 영토 야심은
          억제하기 위해서, 미국은 경제적 제제를 완화하고, 외교적 관계를 오픈해야 하면 배트남의 경제개혁의
          명분을 지지하기 위해 노력해야 한다. 베트남인들은 베트남에서 미국 기업이 더 많이 참여하면 할수록,
          더 많이 중국이 그들을 침략하지 못할 것이라고 믿는다. 중국으로부터의 끊임없는 위협과 중국에 대한
          두려움은 베트남인들이 미국과 화해하도록 부추긴다.

  


